

СВЯТКИ И КОЛЯДКИ РЯЗАНСКОЙ ГУБЕРНИИ

Выполнила: студентка 2-ого курса
Колпашевского социально-промышленного
колледжа

Киреева Алёна Анатольевна

В день рождественского разговения еда была особенно вкусной. Хозяйки готовили поросенка с кашей или кабанью голову с хреном, студень или заливное из поросенка. В народе верили, что во время праздничного ужина в дом приходят души умерших предков, и еду на столе для них оставляли до утра.



В рождественскую ночь обязательно обращались к звездам на ночном небе. Если их было много — ожидался изобильный на грибы и ягоды год. А поутру непременно проводили обряд «обсеивания избы». Произнося слова: «На живущих, на плодущих и на здоровье», три раза бросали горстями овес и пшеницу.



Каждая семья ожидала колядовщиков, готовила для них угощение и с искренней радостью слушала колядки:

*Коляда, коляда!
А бывает коляда
Накануне Рождества.
Коляда пришла,
Рождество принесла.
Дай тебе, Господи,
На поле природ,
На гумне примолот,
Квашини гущина,
На столе спорина,
Сметаны ти толсты,
Коровы ти дойны!*

За угощение, благодарили:

*У доброго мужика
Родись рожь хороша:
Колоском густа,
Соломкой пуста!*



«В Рязанской губернии ходили толпами под окна просить пирогов. Впереди всех шла девица, называемая мехоноскою; она-то несла кошель для пирожного сбора; она-то предводила толпу и распоряжалась дележом сбора»

На радость деревенским ребятишкам во всех домах пекли фигурки коровок, бычков, овец, птиц и петухов. Ими украшали стол, окна и дарили колядующим.



После веселого обхода домов молодежь собиралась в посиделочной избе на общую пирушку, где делила и съедала все, чем одарили односельчане. Затем, разодетая в обновки, молодежь плясала под дуду, чтобы избежать неурожая, слушала сказки и гадала о своей судьбе.



Период Святков совпадал с православным праздником Рождества Христова. Наши предки считали, что в ночь на Рождество открываются врата в добрую семейную жизнь. Поэтому в эти дни проводили гадания о будущей семейной жизни: о суженом-ряженом, о будущем муже и о предсказаниях на скорое замужество. Самым популярным было гадание с зеркальцем и свечой «Суженый-ряженный, явись ко мне наряженный».

ИСТОЧНИКИ:

Святки и колядки [Электронный ресурс] – Точка доступа:
<https://www.culture.ru/materials/76278/svyatki-i-kolyadki>